

联合国安理会通过本轮巴以冲突首个决议

呼吁在加沙地带紧急实施“长时间人道主义暂停”

11月15日，联合国安理会举行会议，就当前巴以局势表决通过一项聚焦人道关切、突出保护儿童的决议。中国常驻联合国代表张军作为安理会本月轮值主席主持会议。这是10月7日巴以新一轮冲突爆发以来安理会首次通过有关决议，也是2016年底以来安理会就巴以问题通过的第一项决议。

呼吁在加沙实施“长时间人道主义暂停”

这项决议由马耳他提出草案。决议对加沙地带人道局势及其对平民、特别是儿童的严重影响深表关切。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实施有足够天数的长时间人道主义暂停，以便提供基本物品和服务，开展紧急救援和恢复工作，包括在受损和被毁建筑物中搜寻失踪儿童，为伤病儿童安排医疗后送。决议还反对强迫流离失所，强调保护所有医务和人道工作人员、人道主义场所和重要基础设施，并呼吁立即无条件释放被扣押的所有人质。

在这次表决中，中国投了赞成票，另有11个成员也投了赞成票。美国、英国投了弃权票，认为决议未能明确谴责哈马斯。俄罗斯也投了弃权票，强调人道暂停不能取代立即实现停火。

巴以双方代表分别表态

据联合国官网15日报道，决议通过后，巴勒斯坦代表和以色列副代表当场作出发言。

巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔表示，安理会应该立即要求停火，并称确信不存在军事解决方案。“这是人类的可怕失败。”曼苏尔说，“但现在，当务之急是拯救生命。停止杀戮，停止（让民众）被迫流离失所，允许人道主义援助进入并确保人道主义通道（畅通），保护平民和民用基础设施。”

以色列常驻联合国副代表米勒称，通过的相关决议“脱离现实”。“该决议只关注加沙的人道主义局势。它没有提是什么导致了现状，”米勒说，“这项决议使我们在加沙看到的一切看起来好像是自发发生的。”他还称，以色列首要任务是把人质带回家，如果哈马斯放下武器、自首并毫无损地交出人质，冲突将立即结束。

中方敦促落实

安理会巴以局势决议

中国常驻联合国代表张军强调，安



15日，在位于纽约的联合国总部，安理会就涉巴以局势的决议草案进行表决。

新华社发

理会决议效力在于执行，关键是要当事方将决议要求不折不扣落到实处。

张军作为安理会本月轮值主席主持会议。他在表决后做解释性发言时说，中国对决议草案投了赞成票，同时要指出，安理会本应在更早时候通过一项更加全面有力的决议。因为众所周知的原因，目前这项决议只能基于最低限度共识迈出第一步。尽管如此，决议依然具有积极意义，开启了推动停火的初始步骤，是拯救生命的底线要求，有助于避免更大人道危机和灾难。

张军表示，中方期待根据决议要

求，立即实现持久的人道主义暂停，确保有连续数日的停止敌对行动，以便联合国人道机构等全面开展人道主义行动。中方对在加沙发生的明显违反国际人道法的行为表示严重关切和坚决反对。中方敦促以色列立即停止针对医院等民用设施的军事行动，坚决反对任何针对巴勒斯坦平民的强迫流离失所和强制迁移。中方再次呼吁保障被扣押人员的人身安全和人道需求，支持开展积极外交努力，推动相关人员尽早获释。

综合新华社、央视新闻

桂林日报

《桂林日报》468元/年
《桂林晚报》252元/年 (周五刊)

订报热线
2825092

扫码订报 一键搞定

桂林日报 桂林晚报

一份报纸 一份孝心 一份陪伴